

二十余载宿怨了 希腊总理首访北马其顿

希腊总理齐普拉斯于4月2日访问北马其顿共和国。这是希腊领导人在北马其顿共和国1991年脱离南斯拉夫联邦独立以来首次访问这一北方邻国,促成访问的决定因素是原马其顿共和国今年2月更改宪法国名,两国因为国名纠纷积攒近20多年的宿怨得以消除。

转而“友好”

齐普拉斯4月2日抵达北马其顿首都斯科普里,访问时间仅一天,但对两国意义非凡。齐普拉斯成为北马

其顿1991年11月20日宣布独立并确立宪法国名“马其顿共和国”以来首位到访的希腊总理。

齐普拉斯和北马其顿总理佐兰·扎埃夫说,这次访问昭示两国关系进入“友好新时代”。齐普拉斯带领10名内阁部长和一个20多人的商务代表团访问北马其顿,寻找经济合作机遇。

扎埃夫告诉法新社记者,希腊打算在北马其顿投资大约5亿欧元,他希望北马其顿收获惠及经济各领域的“巨大利益”。

希腊一直反对邻国使

用“马其顿共和国”国名,认为它暗含对希腊北方马其顿地区的领土和文化遗产要求,导致马其顿1993年只能以“前南斯拉夫马其顿共和国”的暂用名加入联合国,后续阻挡马其顿加入北约和欧盟。

扎埃夫2017年当选总理,为推进加入北约和欧盟进程,主张以“更改国名”方式与希腊修好,去年6月与齐普拉斯达成更改宪法国名为“北马其顿共和国”的协议,设法克服国内政界和民间反对压力,今年1月推动马方议会通过更改国名

的宪法修正案。

作为“回报”,希腊议会今年2月8日批准北马其顿加入北约议定书,终结过去10年“一票否决”阻挡马方入盟的做法,为北马其顿最早2020年成为北约第30个成员国扫除障碍。4天后,马方正式更名。

留下“把柄”

北马其顿期望欧盟6月启动北马入盟谈判。

设在斯科普里的欧洲政策研究所专家西莫妮达·卡查尔斯卡说,北马其顿加

入北约是更名协议最早显现的好处,但“加入欧盟之路会复杂和艰难得多”,进程顺利与否取决于北马其顿与希腊能否按照协议采取措施以及欧盟内部对增加成员的支持度。

另一方面,齐普拉斯和扎埃夫今年都面临选举考验,更名协议可能成为双方国内政敌攻击两人的“把柄”。

希腊近两个月面临地方选举、欧洲议会选举,最迟9月举行议会选举;北马其顿定于4月21日举行总统选举,扎埃夫所属的社会民

主联盟党候选人民意支持率最高。

在北马其顿,不少民众对扎埃夫向希腊“让步”、同意更改国名感到愤怒。自议会通过更名法案以来,现任总统格奥尔盖·伊万诺夫一直拒绝签署议会通过的其他法案,以示抗议。

一旦希腊和北马其顿双方促成更名的领导人因选举失利而下野,更名进程是否可能逆转?欧盟委员会发言人马娅·科齐扬契奇说,从欧盟角度看,更名协议“已经生效,正在落实”。

(据新华社报道)

立陶宛一男子飞意大利 发现自己“包机”了

新华社消息 立陶宛一名男子乘客机飞往意大利,惊讶地发现机上只有自己一名乘客。用他的话说,这趟不到两小时的“包机”行估计是他“一生唯一经历”。

这名男子名为斯科曼塔斯·斯崔麦蒂斯,3月16日从立陶宛首都维尔纽斯飞往意大利北部城市贝尔加莫,打算在那里过一个滑雪假期。客机滑行起飞时,他发现不对劲。这架波音737-800客机上只有他一名乘客,还有两名飞行员和五名乘务员。客机原本可以搭载188名乘客。

斯崔麦蒂斯在客机上的自拍照显示,他周围座位空空如也,后方有一名机组人员。

美联社4月2日援引当地旅行社“Novaturas”的话报道,这家旅行社需要包机把一个团队从意大利运回维尔纽斯,为避免去程空置,开售单程票,结果只有一人买了一张票。(黄敏)

印度选举将至 政客忙订装甲车

新华社消息 吉特·索博蒂在印度西北部旁遮普邦贾朗达尔市的汽车改装厂过去几周收到一连串订单,要求相似:防爆车门、防弹挡风玻璃……这是因为,印度定于本月11日开始联邦议会人民院,即议会下院选举。鉴于印度政治暗杀、袭击、仇杀事件多发,一些政客担忧人身安全。

改装热

法新社4月2日报道,自印度选举委员会3月10日宣布选举日期以来,索博蒂的工厂已经把4辆运动型多功能车(SUV)改造为“装甲汽车”。

索博蒂子承父业。上世纪80年代,旁遮普邦反政府武装活跃,他的父亲开始向政界人士和其他贵宾客户提供“装甲改装”服务。随后,每到选举季节,汽车改装厂格外忙碌。索博蒂说,今年人民院选举是迄今规模最大的一届,“蕴含更高

风险。领导人希望确保自身安全。我们接到这类订单已经有几个月了”。订单不仅来自一些议员候选人,也来自幕后大佬。

除了索博蒂的厂子,法新社记者在旁遮普邦和相邻的哈里亚纳邦以及西部马哈施特拉邦联系至少7家汽车改装厂,近期同样生意兴隆。

人民院选举定于4月11日开始投票,分7个阶段,5月23日公布结果。

不便宜

一些行业分析师说,“装甲汽车”改装服务在印度的市场规模每年大约1.5亿美元,而且正以两位数的速度增长。

给普通私家车加上“装甲”耗资不菲,需要7000~7万美元。改装需要几周时间,包括加装进口防弹玻璃、能够抵挡手榴弹弹片和枪击的钢板。经过改装后的汽车要上路,向交通管理部

门申请需要一段时间。当然,这对有钱有势的政客不是问题。

暴力多

印度政治暴力多发,尤其是选举季节。印度国家犯罪档案局公开的最新数据显示,仅2016年,全国就有超过100名政治人士遭谋杀。

法新社报道,印度至少有9个邦级行政区域有反政府武装,给政党官员和候选人增加遇袭风险。2013年5月,中部恰蒂斯加尔邦地方选举前,印度国民大会党一支车队遭反政府武装伏击,25人死亡,包括多名国大党政要。

即便在没有反政府武装的地区,政治仇杀同样不罕见。今年2月,印度东部西孟加拉邦一名地区议员遭多名不明身份的枪手射杀;过去三年,在印度最发达地区之一、南部喀拉拉邦,超过24名出自对立政党的政界人士遭谋杀。(胡若愚)

“福彩大家乐”活动 第九季王者归来

在广大彩民和业主的翘首期盼中,“福彩大家乐”活动终于又与大家见面啦!

现在说起“福彩大家乐”彩民朋友和业主朋友们应该都已非常熟悉,它是内蒙古自治区福彩中心重点打造的一档面向社会、依托全区销售网点、涵盖大部分在销票种的大型营销宣传公益活动。

2019年3月22日起,“福彩大家乐”第九季全面起航,本季活动一如既往的为大家带来了宝马X1汽车、别克英朗汽车、京东卡等丰厚好礼。为提升彩民的参与体验,本季活动对“内蒙古福彩”APP进行了全新改版,改版后的APP内容更加丰富,能满足彩民的不同需求,您可以随时查询中奖号码,可以快速找到离您最近的福彩销售站,还可以查看其他福彩相关资讯,可谓是便捷、高效,欢迎大家下载体验。另外,本季活动增加了注册、推广、好友参与的额外奖励,额外奖励合计高达90万元,派完为止。

“福彩大家乐”活动将线上抽奖和线下现场开奖相结合,将幸运中奖的刺激性与福彩公益的慈善性相结合,以它独有的方式,极大地回馈着广大彩民奉献的爱心。“福彩大家乐”不会辜负您的期待!



福彩网址: www.nmlottery.com.cn
咨询电话: 0471-5182870

关注内蒙福彩官方微信公众账号 获取更多精彩资讯

击败苹果 沙特阿美成全球最赚钱公司

新华社消息 穆迪投资者服务公司4月1日发布债券出售文件,显示石油巨头沙特阿拉伯阿美公司去年利润达1111亿美元,成为全球利润最高的企业。

除沙特阿美,全球几大最赚钱的企业包括美国苹果公司,去年利润595亿美元。沙特阿美去年利润是同行业主要对手的4倍多。英荷壳牌石油公司、美国埃克森美孚公司去年分

别获利230亿美元和210亿美元。

穆迪投资者服务公司说,阿美每天生产1030万桶原油,去年运营收入3559亿美元。

这家全球最大石油供应商的利润状况得以公开,缘于它希望借助向国际投资者出售债券筹集大约100亿美元,用以收购沙特基础工业公司。这笔交易的金额为691亿美元。

沙特政府曾经打算让沙特阿美上市,估计市值大约2万亿美元,为苹果公司的两倍,去年决定暂缓计划。英国首都伦敦先前一直是沙特阿美上市的备选地点。

穆迪投资者服务公司以沙特阿美与沙特政府“关系密切”为由,没有给予它最高的AAA信用评级,而是给它A1评级,与沙特主权信用评级相同。(陈丹)